
Хроника

У току је седница Скупштине Србије на чијем дневном реду је и допуна Закона о
јединственом бирачком списку, а према којој грађани који су променили место
пребивалишта у периоду од 3. јула 2023. до 2. јуна 2024. неће моћи да гласају на
бирачком месту новог пребивалишта, већ на оном пре промене.

  

  

Како је раније за Н1 рекла Биљана Ђорђевић, измене Закона о јединственом бирачком
списку договорене између парламентарних група, у процедуру улазе по хитном поступку,
како би могле да се примене на изборе расписане за 2. јун.

  

На дневном реду, поред овог предлога, налазе се и Предлог одлуке о избору чланова и
заменика чланова одбора Народне скупштине Републике Србије, Предлог одлуке о
изменама Одлуке о саставу Парламентарног одбора за стабилизацију и придруживање,
као и Предлог одлуке о изменама одлуке о саставу сталних делегација Народне

 1 / 4



Хроника

скупштине Републике Србије у међународним парламентарним институцијама.

  

  

17:31 Ћута: Заједнички циљ да склонимо ову лоповску власт

  

Александар Јовановић Ћута из Еколошког устанка рекао је да постоји заједнички циљ
опозиције.

  

"А то је да једном за сва времена склонимо ову лоповску власт. И кад будемо схватили,
колико год да смо различити, једино заједно можемо да срушимо СНС. На то сам
позивао од почетка, и даље позивам да се ујединимо, људи", поручио је Ћута.

  

Он је упитао Ану Брнабић да ли могу да престану да позивају његовог оца Димитрија да
гласа, пошто је преминуо пре 16 година.
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  "Молим вас да га не позивате, јер физички више није у могућности да гласа", рекао јеЈовановић.  Додао је да власт највећој сиротињи даје по "хиљадарку".  Ћута је на крају питао Брнабић која је њена тачна адреса.  "Преко пута Кристофера Хила? Само се ви смејте, госпођо Брнабић. Овој земљи бићебоље када Ана Брнабић престане да живи у Јованкиној вили на Дедињу. Фејкујете овденеке изборе, ништа овде нећете да промените", истакао је Јовановић.  "Претите отказима онима који раде у јавном сектору. Измена и допуна закона ће довестидо тога да не можете да тумбате људе по Србији и да се бавите номадским изборима.Остаје велики посао, а то је да Срби ослободе коначно свој јавни сервис. Доћи ће данкада ћемо ми доћи код вас, да вам испоставимо све рачуне, да кажете колико вреди тајуговор са Зиђином, колико вреди Јованкина вила, сви ваши тендери, колико ће да коштаграђане то што ћете да рушите Београдски сајам, и рушење симбола српске државе -Генералштаб.", истакао је он.  17:17 Пашић: Прикривате ваше малверзације  Татјана Пашић из Странке слободе и правде рекла је да усвајање измене Закона обирачком списку има један једини циљ.  "То је да сада испадне да испуњавате захтеве опозицији и да сте баш изашли у сусретопозицији, а у ствари прикривате ваше малверзације и изборни инжењеринг и већпланирате нове. Наставиће се пракса промене пребивалишта, селидба из општине уопштину, у изборне сврхе, наставиће се крађа и нерегуларни изборни услови. И како седесило да се закони мењају у току изборне кампање три недеље пред изборе?", истаклаје она.  Посланица се осврнула и на случајеве насиља којима сведочимо претходних дана.  "У центру града, наоружана група или маскирани криминалци са метком у цеви,обрачуни криминалних група, не знам шта се ту десило. Пребијан је професор у школи,откачио се рингишпил, муж избацио жену, то су вести које имамо сада, ова два, тридана. Докле мислите да ће овај народ све то да трпи?", упитала је Пашић.  17:01 Стефановић питао власт зашто доноси закон, ако је све било у реду  Борко Стефановић из Странке слободе и правде рекао је да је изненађен овим бусањему прса и питао власт зашто онда желе измене и допуне закона.  

  "Па што доносите овај закон ако је све у реду? Малопре сам слушао како се није ништадесило, како је све било идеално и феноменално. Чему онда извештај МУП-а који смодобили? Питам вас јер сте јако суптилно оћутали ову расправу. Прећутали сте договоркоје имате са делом опозиције, на основу разговора, такозваних преговора, тајних,затворених наравно", навео је Стефановић.    Како је рекао, говорено је у Скупштини да се нико није преместио.  "Имамо извештај из МУП-а Србије овде, само да чујете неке од бројева колега: Чукарицапериод од 1. фебруара 2022. до 31.3.2022. пријава пребивалишта, дакле пре 3. јула, овиљуди остају нетакнути. Чукарица 1.590, Нови Београд 2.400, Палилула 2.200, Раковица1.087, Савски Венац 516, Стари Град 608 и тако даље и тако даље. И онда ви тврдите,дрзнете се овде да кажете ма какви, то не постоји, нека су неки од ових људи потпунолегално променили пребивалиште, то је јако мали број и то показују бројеви за каснијипериод. Оно што ви нећете да признате - од 2018. године, вршите нелегалнопротивзаконити трансфер бирача из општина Србије у градове, највише у Београд, а несамо искључиво из Републике Српске", поручио је Стефановић.  16:44 Ћута рекао Брнабић да је пристрасна  Након обраћања посланика Ђорђа Комленског за реч се јавио шеф посланичке групеЕколошки устанак Александар Јовановић Ћута и приговорио председници ПарламентаАни Брнабић по питању вођења седнице рекавши да је пристрасна и да оно за шта сеодузима реч опозиционим посланицима, дозвољено је посланицима владајуће странке.  "Госпођо Брнабић, члан 106, сада сте дозволили следбенику Мире Марковић да говори,да ми мрзимо људе из Републике Српске. Зашто кажњавате мене, а њега не? Скренуосам вам пажњу, ви се правите луди. Говорио је о нечему што није на дневном реду",рекао је Александар Јовановић Ћута који је потом искључио свој микрофон.  16:37 Јованов: Гласаћемо за измене закона  Миленко Јованов, посланик СНС, рекао је да ће посланичка група Александар Вучић -Србија не сме да стане, гласити за предложене измене и допуне закона.  "Не зато што сматрамо да су оне добре, не зато што сматрамо да су оне неопходне.Напротив, наше мишљење да је ово један неодговоран предлог и у разговорима које смоимали у претходним данима видели смо да се врло често предлози темеље не на билокаквим доказима, не на било каквим чињеницама, него на страховима и сличним врлонеухватљивим појмовима. Што рече Дејан Ђурђевић на састанку, једино нам је фалионеко да саљева страх и олово, не би ли се тај страх некако одагнао", навео је он.  Јованов је додао да је то виши циљ који имају пред собом, те да је то стабилност удржави.  "Волео бих да могу неодговорно да кажем: нећу гласати за ово, зато што ми тозабрањује моја правничка ова или она струка итд. Волео бих да сам у таквој позицији, намоју велику жалост, нисам. И то је отприлике и разлика међу нама, јер лако је радити задржаву оно што волиш и оно што ти прија. На оваквим стварима се показује коме и какоје стало до државе, када мора да прогута не жабу, него жабетину, зарад нечега што јевиши циљ, а то јесте некаква политичка стабилност, барем на партијској сцени овеземље, ако ништа друго. Чули смо фантастичне доказе о томе шта се дешавало упретходном периоду, између осталог и то како су неки људи из Београда пресељени, глечуда, на Звездару, која је исто у Београду, да би гласали на изборима који се одржавајуу Београду", напоменуо је он.  16:03 Тепић: Овај закон је страшно опасан  Мариника Тепић из Странке слободе и правде рекла је да је измена Закона ојединственом бирачком списку - смоквин лист  "Овај закон је смоквин лист, тачније листић, како су то објаснили правни стручњаци заизборно право. Његов циљ је да власт, након епохалне изборне крађе 17. децембра,може да каже: ево, испунили смо све захтеве опозиције. Да су ово чак и избори поправилима опозиције, по правилима које је опозиција одредила, да их малтене опозицијаи спроводи. И на крају, 2. јуна увече да може да каже: победили смо чак и по правилимаопозиције. И то знају сви који предлажу овај закон, и то знају сви који ће гласати за овајзакон. И то знају и људи из цивилног сектора, који по сопственом признању кажу да јеовај закон дупло голо", каже Тепић.  
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  Јер, да се не лажемо, додаје она, "сви знају да се оваквом изменом Закона о бирачкомсписку не елиминишу фантомски бирачи, нити се исправљају бројне другенеправилности, а камоли спречава власт да и даље сасвим несметано манипулишебирачким списком".  "У овоме не пише ништа од онога што треба да пише како би се бирачки списак заистаочистио од фантомских бирача пред такозване изборе 2. јуна. И сви овде знамо дафантомске бираче власт не уписује само од 3. јула прошле године како овај закон топокушава да прикаже, пошто сада знамо да фантомске бираче уписују већ 6 година. Икако онда било ко може да мисли да су за 6 месеци или 11 месеци уписали колико и запет и по година. Фантомски бирачи се, господо, решавају тако што се види ко је сведобио пребивалиште од 1. јануара 2018. године. Да се упореди где ти људи примајуплате, где им деца иду у школе, где су запослени", истакла је она.  За оне који се утврди да нешто није у реду, каже Тепић, полиција уз присуствопосматрача иде да провери да ли ту заиста живе.  "А пошто се ништа од овога неће извршити, упозоравам још једном да ова измена законаслужи Александру Вучићу и Српској напредној странци да 2. јуна увече може да кажеово су избори под условима опозиције. И зато овај закон ни не предлажу посланициСрпске напредне странке и Социјалистичке партије Србије, него само посланици делаопозиције. И зато је ово, поштовани грађани, страшно опасан закон, јер ће АлександарВучић 2. јуна увече рећи поновићу победили смо и под условима опозиције и што је јошгоре да је то доказ да изборне крађе 17. децембра није ни било. Да ствар буде гора, уобразложењу измене закона стоји да се општи интерес налази у враћању поверењаграђана у тачност бирачког списка", рекла је Тепић  Додала је да то много лепо звучи, само када би било тачно.  "А није, јер од овог што се предвиђа уопште не зависи тачност јединственог бирачкогсписка. Враћање поверења грађана у тачност јединственог бирачког списка зависи одонога чега у изменама и допунама овог закона нема. А морало је бити. У првом реду немаодговарајуће стручне и колико толико независне ревизије јединственог бирачког списка.Ревизија која значи измене и допуне у бирачком списку, значи исписе, уписе, исправке,допуне, што је требало да буде надлежност Ревизионе комисије на коју смо толикоинсистирали, али није од ње ни слова. И само тако, и једино тако, правом Ревизиономкомисијом постиже се поверење у тачност јединственог бирачког списка. А где су текостале препоруке ОДИХР-а? Шта је било са РТС-ом? Шта је било са медијима? Како ћебити спречени притисци на бираче? Како ће се спречити крађе гласова? Никако. То јетакође свима јасно и биће свега тога још и више него 17. децембра. И зато ово нисуизбори", истакла је она.  15:57 Грађани неће моћи да гласају на основу боравишта  Др Ана Јаковљевић из Народног покрета Србије рекла је да бирају борбу за свакуопштину и сваки драг који излазе 2. јуна на изборе.  "Данас су пред нама измене и допуне закона о јединственом бирачком списку чија јеНародни покрет Србије предлагач заједно са осталим опозиционим колегама који излазена изборе. У складу са предложеним изменама, сви грађани који су у претходних 11месеци променили пребивалиште тачније од 3. јула 2023. године до 2. јуна 2024. годинесвоје бирачко право ће моћи да остваре на бирачким местима претходног пребивалишта.Пракса да се бирачко право дозволи у одређеној локалној самоуправи након некогвремена од пресељења је и раније постојала код нас, а и данас постоји у свету", рекла јеона.  "Такође је важно овом приликом и напоменути, да грађани неће моћи да гласају наоснову боравишта, већ само на основу пријављеног пребивалишта. Јер ће упутство спровођењу закона о јединственом бирачком списку, које је донело Министарство задржавну управу и локалну самоуправу, бити стављено ван снаге. Уважене грађанке играђани Републике Србије, слободни избори су темељ сваког демократског друштва.Оно што сви морамо изнова и изнова да се подсећамо је да је власт смењива и да поУставу за гарантованим правом можете слободно, без притиска и уцене, да бирате својепредставнике када добијете власт која ће радити у вашем интересу. Таква власт мора давам омогући да можете да живите од свог рада, а не да чекате када ће вам неко ту итамо самовољно пред изборе уделити неки новац. Да можете да добијете адекватнуздравствену заштиту, јер ускоро неће имати ко да нас лечи. Да наша деца добијуобразовање које ће их спремити за живот и да се осећају сигурно у школама и вртићима.Да државне институције раде непристрасно и професионално свој посао. И зато шточовек постаје слободан својом одлуком, отпором и непристајањем, Народни покретСрбије бира борбу. За сваки град и сваку општину у Републици Србији која 2. јуна излазина изборе, тачније њих 88", поручила је она.  15:42 Марсенић: Не постоји контролни механизам  Предраг Марсенић из коалиције НАДА рекао је да се не сећа да се икада у једној правојдемократији дешавало нешто слично.  "Тачније, да се о изборним условима о бирачком списку разговарало у тренутку кад суизбори расписани, у тренутку кад кампања увелико траје, у тренутку кад су предатескоро све листе. Код нас је то некако постао обичај и случај и управо због тога овиизбори, пре свега у Београду, за нас и нису избори и на њих нећемо изаћи", рекао јеМарсенић.  

  Како је навео, о овоме данас не би причали, да се није десила Арена.  "Пред сваке изборе, неколико дана око закључења бирачког списка, изађе председникСрбије Александар Вучић који каже они су водили, али смо ми преокренули. Па како стето преокренули баш кад се закључи тај бхирачки списак?", запитао се народни посланик.  Додао је да нема поверење да ће власт до краја заиста поштено радити на закону.  "Зато што то до сада нисте показали кроз ову историју вашег понашања. Кад причамо оизборима... Ово није сређивање бирачког списка. У овом закону, упорно тврдим, непостоји контролни механизам на који ви можете да утичете на то да ли је неко заиста упоследњих 11 месеци био пријављен или није. Ми не знамо да ли ћете ви мождаантидатирати те пријаве или ћете урадити нешто слично. Када погледамо бирачкисписак и број људи, јасно је да у Србији има милион и двеста хиљада људи више набирачком списку него што реално може да гласа. Ако упоредите са бројем од тримилиона и 820 хиљада људи који су изашли на ове изборе, са 5 милиона и 300 и нештомало више који су пунолетни у овој држави по попису, имате чињеницу, да је 72 постољуди изашло на изборе. Да ли стварно верујете да у Србији излази 72 одсто људи наове изборе? Тешко. Јако, јако тешко. У Београду имате 230.000 људи више на бирачкомсписку него што реално може да гласа. То су проблеми са бирачким списком", истакао јеМарсенић.  15:31 Перић Дилигенски: Коруптивни аспекти рак рана изборних услова  Тијана Перић Дилигенски из странке СРЦЕ рекла је да се рак рана изборних условаодноси се на коруптивне аспекте самог изборног процеса.  "Ту пре свега мислим да је било неопходно да се усвоје измене и допуне закона оАгенцији за спречавање корупције и да се имплементирају одређене препоруке подредним бројем 16 и 17. Препорука број 16 директно тангира оно што се зовефункционерска кампања. То значи да јавни функционери не би смели да користе јавнересурсе у току изборне кампање, да то не би требало да мешају јавни интерес истраначки интерес, без да то раде у слободно време. Ова препорука је на неки начинподразумевала да Агенција за спречавање корупције опомиње јавне функционере којисе налазе у изборној кампањи. Грађани су Агенцији слали на стотине приговора.Агенција је на један врло симболичан начин само упозорила Горана Весића иАлександра Мартиновића, али не и онога који је главни у овој држави, чије име се и непомиње и ко је заштићен као белоглави суп. Дакле, и то смо пропустили да учинимо",истакла је она.  15:05 Лутовац: Предлог треба да буде само први корак  Народни посланик Демократске странке (ДС) Зоран Лутовац је у Скупштини Србијеизјавио да су измене Закона о бирачком списку први корак ка враћању поверења убирачки списак и изборни процес.  "Предлог треба да буде само први корак… то је Велика ствар за ове изборе, за следећеизборе то неће важити 11 месеци уназад, вец шест месеци после пријављавања моћићете да гласате на новој адреси", рекао је он.  Даљи разговори биће настављени, пре свега о слободи медија и саставу Савета РЕМ-а.  14:56 Лазовић говори о канализацији, Брнабић опомиње да не води кампању  Радомир Лазовић испред Зелено-левог фронта на седници Скупштини Србије говори о,како каже, проблемима кобичног човека - канализацији, загађењу, лошојинстраструктури.  Председница скупштине Ана Брнабић је прекинула његовор и рекла "Ја разумем да вимитингујете сада и да је ово део кампање, али ово нема никакве везе са тачком дневногреда, тако да Вас молим да се вратите на тачку".   Лазовић се захваљује и каже: "Јесам одлутао, али то само неком ко не разуме за штаслуже избори, избори које су покрали".  "Људи хоће да неко реши проблем канализацјие, ви покрадете изборе, и онда сте идаље на власти, а не неко ко би решио проблем", додаје он.  14:12 Седница почела у 14:10  У сали присутно 198 народних посланика, седница почела око 14:10х.  (Н1, РТС)  
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